



政情通报会上，政协委员争先发问，部门领导热烈互动——

让多数人感觉到小康才是真小康

[人大常委会工作报告]

5年审议制定 18部地方性法规

快报讯(记者 都怡文)昨天上午，南京市十四届人大一次会议举行第二次全体会议，会议听取了市人大常委主任胡序建作的《南京市人民代表大会常务委员会工作报告》。

胡序建说，自2003年1月至今年的五年来，市人大常委会共举行常委会会议33次，审议制定地方性法规18部、修改29部、废止4部、听取和审议市人民政府、中级人民法院、市人民检察院(以下简称“一府两院”)工作报告145项，作出决议决定42项，任免国家机关工作人员432人次。

胡序建说，本次会议即将选举产生新一届人大常委会。新一届人大常委会任期的五年，是南京加快发展，全面建设小康社会的关键时期。这既是人大工作新的机遇，也对人大工作提出了新的要求：一是要紧紧围绕构建社会主义和谐社会，进一步加强立法工作；二是要把促进和保障发展作为第一要务，认真行使重大事项决定权；三是要深入贯彻实施监督法，改进和加强对“一府两院”的监督工作；四是要进一步密切与人大代表的关系，充分发挥人大代表的作用；五是要适应形势发展的需要，进一步加强常委会和人大机关的自身建设。

[“两院”工作报告]

为国家挽回 直接经济损失5.24亿元

快报讯(记者 都怡文)昨天，南京市中级人民法院院长徐立新、南京市人民检察院检察长刘志伟分别向南京市十四届人大一次会议作了工作报告，汇报南京市第十三次人大一次会议以来“两院”的工作情况。

徐立新在工作报告中说，2003年市第十三次人大一次会议以来，全市法院共受理各类案件363667件，审(执)结案件354582件，比前五年分别上升12.9%和11.3%。其中，市法院受理各类案件76093件，审(执)结案件75241件，比前五年分别上升43.6%和44.8%。共受理各类一审刑事案件25740件，审结25570件；审理严重刑事案件18243件；审理企业贿赂、侵犯知识产权犯罪等案件788件；依法严惩国家工作人员职务犯罪，审结贪污、受贿、挪用公款和渎职等案件619件，712名国家工作人员被迫辞职，其中，县处级以上国家工作人员83人。另外，南京市法院还受理各类一审民商事案件189266件，审结182376件，比前五年分别上升17.9%和15.1%，解决诉讼标的额273.6亿元。

刘志伟在向大会所作的工作报告中说，全市检察机关五年来共受理公安机关、国家安全机关、海关缉私局等机关提请批准逮捕刑事犯罪嫌疑人31134人，移送起诉40107人。经审查，决定批准逮捕26466人，提起公诉35834人，较前五年分别增加8%和28%。共立案查办贪污、贿赂、挪用公款等职务犯罪案件803件823人，查办玩忽职守、滥用职权等渎职侵权案件57件62人。其中，涉案金额在5万元以上的案件786件(100万元以上的大案73件)，大案率由2002年的62.3%提高到2007年的97.6%，县处级以上国家工作人员职务犯罪要案250人(厅级干部14人)；通过办案为国家挽回直接经济损失5.24亿元。

2007年，南京市已经顺利实现了总体全面达小康。在昨天南京市政协十二届一次会议举行的政情通报会上，南京市发改委、市委宣传部、市委农工办、市统计局、市监察局、市环保局的官员与政协委员们面对面，细述南京市总体全面达小康的各项指标达标情况。

南京市委常委、副市长靳道强表示，尽管南京目前从指标上已总体全面达小康，但今后的任务要把平均的小康变成多数人、绝大多数人的小康，让绝大多数群众认可的小康。



昨天，政情通报会气氛热烈
快报记者 郑春平 摄

热烈互动

平均小康→多数人小康

多数人的小康才是 真小康

胡乐涛 南京市政协委员(民建界别)：

我在蒋市长的政府工作报告中看到，现在南京城市居民家庭的人均可支配收入达到20300元，农民的人均纯收入达到8000元以上。这两个数字都是平均数，我想知道平均数能不能反映大多数？

南京市统计局副局长夏德智回答，目前南京市城市居民家庭的人均可支配收入为20317元。如果按小康收入指标城市家庭人均可支配收入16000元计算，南京城市居民有51.1%的家庭已经达到。农民纯收入方面，南京农民的纯收入已经达到8000元以上，但要建设更高水平的小康，2008年农民的收入还要提高10%。要实现这一目标，政府有什么举措呢？

南京市委农工办副主任陈恒斌说，今后通过提高农村劳动力的素质来增加他们的收入，同时对于低收入农户等困难人群，政府还会加大扶持力度，保证稳定的收入来源。

物质小康→道德小康

物质小康、心理小 康缺一不可

传真 南京市政协委员(宗教界别)：

南京目前已经总体全面达小康，但我还想谈谈心理小康的问题。虽然物质层面可以说达到了小康标准，但是心理层面、道德层面达到小康应该才是更高水平的小康。我希望南京市民应该是身体健康、心理健康，南京成为一个物质小康、社会安康的博爱城市。

南京市监察局副局长杨平回答说，南京对于领导干部重大事项都没有报告制度，所有申报事项都会存档备查。

杨平说，每年年中南京市政府召开的第一个会肯定是要思想建设作风大会，同时会签定党风廉政建设合同，近年来，南京市群众对机关公务员的满意度都由2007年的97.6%提高到了98%以上，群众满意度达60%以上才算是真正达小康。

指标小康→感受小康

监测环境给水、 气、声“打分”

蔡蓓 南京市政协委员(侨联界别)：

在达小康的过程中，城市环境的改善是能够使市民切身感受到的。去年南京在环境质量综合指数上的分数据高了不少，到底环境质量有哪些具体的指数？目前的情况如何？

市环保局副局长包洪新回答，环境质量指数反映了环境质量、水、气、声四个具体指标，即地表水水质达标率、饮用水水质达标率、空气质量优良天数、噪声达标区覆盖率，监测进行综合“打分”。

包洪新说，老百姓感受最深的就是水质的改善，南京的饮用水源水质达标率这几年一直稳定在100%，能保证老百姓喝上放心的水。

南京设了27个断面监测地表水的水质情况，有20个断面达标；而空气良好天数2006年有305天，2007年增加了7天，有312天；噪声达标区覆盖率经过7年的努力，提升了15个百分点，2007年达到90%。这样算下来，南京的环境质量综合得分84.3分。

好环境要让大家 感受到

蔡蓓 南京市政协委员(侨联界别)：

我认为南京城市的经济发展了，南京机关公务员的清正廉洁也应该更上一层楼。例如干部的财产申报制度，我建议今后凡是局级以上的干部都应该进行财产申报和公示，让广大市民来监督。不知道政府是否已有这样的打算？

南京市小康办主任、发

干部清正廉洁也是 道德小康

陈庆琳 南京市政协委员(宗教界别)：

南京目前总体全面达小康，但我还想谈谈心理小康的问题。虽然物质层面

可以说达到了小康标准，但是心理层面、道德层面达到小康应该才是更高水平的小康。我希望南京市民应该是身体健康、心理健康，南京成为一个物质小康、社会

安康的博爱城市。

南京市监察局副局长杨平回答说，南京对于领导干部重大事项都没有报告制度，所有申报事项都会存档备查。

杨平说，每年年中南京

市政府召开的第一个会肯定是要思想建设作风大会，同时会签定党风廉政建设合同，近年来，南京市群众对机关公务员的满意度都由2007年的97.6%提高到了98%以上，群众满意度达60%以上才算是真正达小康。

[政情通报]

25项小康指标顺利达标

为了让各位政协委员对南京的总体全面达小康有个详细的了解，市发改委主任黄澜简要介绍了南京达小康的进展情况：

2007年底，南京25项小康指标都达到了标准要求，其中21项上年已经达标的指标继续稳步提升，城市化水平、人民群众对社会治安的满意度、城市绿化覆盖率等几项指标继续在全省保持领先水平。

4项薄弱指标也实现了较大幅度提升，其中，农民人均纯收入有望超8000元；居民文化娱乐服务支出占家庭消费支出比重预计达18%；环境质量综合指数预计在84.3分，城镇居民人均住房建筑面积预计达到30平米。

南京市统计局副局长夏德智解释说，之所以都用“预计”，是因为统计核算要有一个过程，这些数据是根据1-11月的数据和判断得出的，更加准确的数据还需要过几天。

2007年要求与全市同步总体全面达小康的江宁、栖霞、雨花台三个区的各个指标也全部达标，浦口、高淳、六合、溧水等四个郊县小康建设进程加快，均超过时间节点要求。

两会关注过江通道建设，代表委员热议不同方案——

纬三路过江通道架桥不如建隧道？

“我可就等着纬三路的过江大桥了！”市民邱先生家在江北定淮门，上班在江北一家大企业，每天早晚上下班是他最“痛苦”的时候——大桥什么时候能不堵啊！所以，当他听到纬三路的过江通道今年有望开工的消息时，别提多高兴了。

同样，这次南京市两会，过江通道问题也成为代表、委员们关注的焦点之一。不过，纬三路过江通道究竟怎么个“通法”，究竟是地上建大桥，还是地下挖隧道，却有着不同的看法。

尽管目前开建大桥的方案已经确定，就等着开工了，但人大代表周荣华还是提出了不同意见。他建议，纬三路过江通道应该采用地下隧道的建设方案。



纬三路过江通道规划图 制图 李荣荣

代表委员建言

老人免费乘车能否“年轻10岁”

从2008年7月1日起，南京及周边城市70周岁以上老人可在非高峰时段免费乘坐市内公交车和地铁。

不过，在此次代会上，市人大代表谭蔚对此提出建议，希望将享受此项公交优惠的老年人的年龄调整为60周岁(含)以上。对于谭蔚提出的建议，记者从有关部门了解到，考虑到南京市目前70周岁以上老人已经有41万人，如果再扩大到60周岁(含)以上的老人，将会是一个庞大的数量，如果一下子太多的老人挤上公交车将会对老人的安全产生一系列的隐患；再加上还有外地60岁的老人来南京乘车，如此一来将给管理上带来很多困难。

建议：

60周岁老人也免费乘车

谭蔚认为，无论是按照国际惯例还是我国的习惯，老年人的划线标准都是60周岁。

如果免费乘公交的优惠政策以70周岁为界，那么这项优惠政策只是针对老人中的“老人”，而不是所有的老年人都可以享受。另外，谭蔚还提出，这项优惠政策的实施还需要每位老人另办一张贴照附证与特制IC卡一同使用，完全可以实行凭老年证持特制IC卡一同使用。

快报记者 陈英 都怡文
见习记者 张淑娟

■视频回放

老小区

也要引入物业管理

今年南京要出新80个小区，出新后的小区面貌将会焕然一新。昨天下午来到快报两会视频直播室的市人大代表陈国梅，是锁金村街道锁金四村村委会主任、书记，社区居民们给了她一个爱称——“小巷总理”。

“小巷总理”有多大的权力，能够管点什么事儿？在陈国梅看来，社区主任没有什么权力，主要是为居民服务的。居民最小的事，就是社区居委会最大的事。

这次两会，陈国梅又把居民们反映的一些建议带到了会场。老小区没有路灯，给老人出行造成了不便，希望政府协调解决；岗子村路口的环境也要进行整治；紫金城社区的居民希望尽快通上管道燃气……

一些网友指出，老小区存在不少问题，可是新小区也有不少麻烦，如何协调居民和物业管理人员之间的关系就是其中之一。对此，陈国梅回应说，新小区在建设过程中，一定要为社区留出办公用房，有了社区的人入驻，居民和物业管理之间就有了一个沟通的渠道。至于老小区，最好能吸引物业公司入驻，把管理工作交给物业公司负责，社区专心做好服务，这也是锁金村下一步的建设计划。

见习记者 张淑娟

■视频预告

政协委员与您共话 错时休假缓解交通

请点击 www.js.cn (江苏省网)参与视频互动，或拨打 96060 热线交流

时间：今日 16:00 ~ 17:00

主题：错时休假缓解交通拥堵、信息化建设

嘉宾：钟金宁 南京市政协委员、农工党南京市委委员、南京市测绘勘察研究院有限公司首席工程信息专家

立法管住传播公共 视频图像的行为

“监控设备的问题不是多、不是杂，而是设立与管

理。”王泽民代表认为，现在需要一部地方法规来规范监控行为，既能充分发挥摄像头的长处，又能够抵制其对社会和广大市民不利的一面。

据悉，去年，《成都市公共视频图像信息系统管理办法》《北京市公共安全图像信息系统管理规定》相继实施。其中，制定了严格地管理制度和保密措施，其中之一便是对涉及公民隐私的画面，绝对不能储存和外传；至于擅自复制、传播或买卖公共视频图像信息的行为，更是《管理办法》明令禁止的。

近日，市民刘小姐反映，“空调公交车上竟然也有摄像头”。她说，“这些摄像头都安装在后门的右侧正上方，凡是站在下方的乘客，‘探头’一览无余。”特别是夏天，摄像头无疑增加了女性乘客在公交车上意外“走光”的风险。

实习生 柏瑶瑶

快报记者 郑春平

见习记者 张淑娟

[现状及规划]

纬三路过江初定“架桥走”

南京长江大桥使得“天堑变通途”，但随着城市的快速发展，“通途”却出现了显著的瓶颈，南北交通可用一个“堵”字来形容。

“要彻底解决问题，还是得动大手术！”在各界人士的一致建议下，南京推出了化解大桥拥堵的六大交通规划。其中，在定淮门大街的市内公路桥即纬三路过江大桥最受关注。据悉，这座桥年内就将开工建设，工期三年。去年10月份，南京已经成立了纬三路过江大桥筹建办公室，项目前期工作正在如火如荼地进行。

在有关部门通报了小建设进展情况后，高淳委员第一个“捷足先登”，与他同时举起手的委员只能遗憾地把手放下，等待下面的机会。为了得到发问的机会，委员们好像在回答抢答题一般，只要主持人示意可以问了，马上有很多委员高高举手要发言。

在短短1个多小时的互动时间里，先后有8位委员“抢”到了话筒。

两次鞠躬 副市长感谢委员

“首先我在这里向在座的政协委员一声感谢，感谢你们一直以来对政府的支持，参政议政，建言献策！”在昨天的政情通报会上，南京市常委、副市长靳道强两次起立向在场的政协委员鞠躬道谢！

昨天，副市长靳道强仔细听取了每一位委员的提问和建议。提问结束后，靳道强从座位上站了起来，并向全场数百名政协委员深深鞠了个躬。他表示，政情通报会不仅是政府的汇报会，更是一场“协商会、咨询会、学习会”，在互相讨论的热烈气氛中，委员们为进一步如何实现更高质量的小康提出了积极的建议。

靳道强表示，小康工程是惠及南京720万人民的大工程，因此必须非常努力认真对待，还希望政协委员们能一如既往、更热情地参与到全市的小康建设中去！

跨江通道易影响航运

周荣华代表认为，相对而言，修建过江隧道更具有优势。因为隧道的建设对航运的影响已经考虑在内了，因为此前必须得做水下模型，以确保工程完工后不会对长江的航运产生不良影响。同时，该段航运还有些铺垫，也是必须考虑在内的。再次，单从成本而言，“空中交通”的确曾经起到了缓解交通压力的作用，然而，进入二十世纪九十年代，国外已经开始停止修建高架桥，拆除大城市高架桥，城市高速路向地下发展。